

● 点一点心 法的涟漪——心法——马大佛学会迎新双周

“佛说一切法，为治一切心，若无一切心，何用一切法。”

心，乃是万物之本，佛说万法唯心造，唯有通过修持，把心管理好，则能心正一切正，心净一切净，心善一切善。由此可见，心的管理与心灵提升在佛法修持上是一重大环节。

今年，马大佛学会便以“点一点心，法的涟漪”作为 2001/2002 年度迎新双周的主题。

早在两千五百年前，伟大的佛陀在菩提树下证得了生命的实相。佛陀感叹地说：“一切众生皆有如来智慧德相，只因妄想执著不能证得。”因为心的外求、心的攀缘，心的妄想、心的执著，让世人沉沦于苦海之中。于是乎，佛陀便耗尽 45 年岁月，横跨恒河两岸，做的是为众生点心的工作，为的便是开启众生灵性。

如今，法的涟漪能不断扩散，靠的是历代高僧大德不断做着点心的工作，历尽艰辛，无惧障碍，才让今天的我们有福报听闻正法，秉持着这样的精神，马大佛学会希望能延续“点心”的工作，让刚踏入大学门槛的新生能喜沾法的涟漪所带来的清凉甘露。

### 介绍正信佛教予新生

今年度马大佛学会迎新双周，将于 2001 年 5 月 28 日至 6 月 9 日，一连两个星期在马大校园内举行。其宗旨是希望通过各种活动介绍正信的佛教及马大佛学会予新

生，并接引他们学佛。此外，也希望能协助新生适应环境。

为此，筹委会精心策划了一连串生动、精彩、生活化、有意义的活动，希望新生们能全程参与并从中受惠。首先，在迎新双周的首五天，将会有关于马大佛学会及佛教的资料展览，以最传统平面宣传方式加上一些活动照片，让新生了解佛学会的活动。他们也可在展览现场登记为会员。

为了配合主题，一些以佛法生活化为基础概念的专题讲座及座谈会也将在这迎新双周举行。其中的座谈会以“十字路口住哪儿走”为主题，探讨大专生在面临新的挑战的当儿，应如何作出应变及在身心灵上作出适当的调整。这项座谈会的主讲人包括释满亚法师、张碧芳律师及钟汉源居士，并由黄俊达居士担任主持。此外，迎新双周活动也包括了华、英语讲座会。由释慧海法师主讲的华语讲座，命名为“人生+一×÷四重奏”。

### 软性活动拉近距离

除了以上一些比较硬性的节目外，筹委们也准备了一些软性活动，首先便有一个让新生与旧生们作近距离的接触与交流的联谊日。此外，为达致迎新双周的另一目标——协助新生适应环境，我们也策划了“首都一日游”，首先会介绍马大校园内的环境，接着游览的地方包括：十五碑佛寺、千百家居士林、默迪卡广场、佛光滴水坊等。我们也欢迎新生参与电影分享会这个活动，娱乐之余也不忘寻找其中所包括的启示与意义。

在6月9日当天，则是整个迎新活动的高潮——文娱晚会。届时，马大佛学会各单位执委与会员将呈献许多引人入胜的歌舞、戏剧等，让新生们以轻松的方式认识正信的佛教，更能从温馨的气氛中再次与旧生们交流。

除了以上的迎新双周，马大佛学会也举办各式各样的活动，以迎合不同的需求。这些活动在走向佛法正道之余，也遵循着学会的三大宗旨：

（一）佛法：传达佛陀教育，鼓吹佛法的实践，强调佛陀以人为本的精神以栽培有素质的佛教工作者。

（二）社会：促进会员们，进而到马大生的联谊及法情的建立，同时凝聚群体的共修力量并提高会员们的社会醒觉意识。

（三）福利：照顾会员的福利及致力于塑造慈悲及感恩的社会。目前，马大佛学会共有7个小组，分别是弘法组、社会组、福利组、出版组、图书组、宣传组及特务组。各小组都各司其职以不同的方式将佛法介绍给大众。

人身难得今已得，佛法难闻今已闻，能在大学里学佛也将是一个殊胜的因缘。如今，佛学里许多会接受法露的洗礼，享受法喜的充满。在此，马大佛学也诚意邀请您加入这温馨的大家庭。让我们一起为自己点心，为别人点心，将法的涟漪不断扩大扩散，散播到每个人的心湖.....

[南洋网](#) 2001/05/21